電視新聞課 能力測驗(Mock3)

總分 50 分

中文姓名:_______ 拉丁字姓名: _____

請看以下新聞,並將所聽到的詞填入逐字稿的空格。可寫漢字或拼音,若寫出正確 漢字每格正確得 2 分,寫出正確拼音(含聲調)得 1 分,拼音若非完全正確則不 予計分
新聞 1: 20 % (本段新聞將播放兩次)
性侵害防治條例修正案昨天已經在立法院三讀通過,未來所有的性侵害犯人在
服刑之後如果被有再犯的高風險 , 都必須要接受強制
。但是外界同樣關心的化學去勢還有公佈 這些犯
人資料的問題,內政部長江宜樺今天表示,根據衛生部的調查,化學去勢並沒有必
然的成效,而且高風險的犯人,既然已经接受了强制治療也就沒有再公布他们個人
資料的必要了。
性侵害防治條例修正案三讀通過,除了讓所有性侵犯都納入刑後強制治療的範
圍,彌補空窗期,同時也增列,經過評估後有必要,也應該接受強
制治療。不過化學去勢這一項只放在決議中再研議,內政部長江宜
樺表示在衛生署的評估,化學去勢後並沒有很好的成效。
「醫學方面(的政績)顯示出,這種化學強制治療對於性情反的預防並沒有必然
的成效, 這之間也沒有很好的, 那麼很可能這樣做只是侵犯了、
傷害了這些受刑人。」
而這一次修法也沒有將公佈性侵犯的個資納入法條,江宜樺強調學校和托兒所
都會查詢性侵犯的個資,而修法後這些高風險的性侵犯都已經強制接受治療,因此
沒有必要再公佈個資。
「修正通過的刑後強制治療之後,這些高再犯危險的人事實上
就已經是在特定的處所接受刑後強制治療。他們的地址就是那個特定處所, (那)他
們也一直要治療到安全,也就是沒有高再犯之後才會。所以我們基
本上認為就不需要再另外去公佈他們的個資。」

記者林欣儀、陳伯諭 台北報導

新聞 2: 10% (本段新聞將播放兩次) 是非題

接下来将连续播放一段新闻两次,请根据该新闻判断下列句子,正确打✔,错误打✔ https://youtu.be/SkXgX5baFyk

- 1. () 学者对台湾未来经济的看法相当一致。
- 2. ()人民币已经成为全球主要货币。
- 3. () 推动大中华经济货币区此刻对台湾不利。
- 4. () 港币币值升降与美金息息相关。
- 5. () 中国当局已经答应让台湾提供人民币金流服务
- 二、標題與摘要 (接下來你將聽到兩則新聞,每則都播將放兩次。前一則請你以德文或英文寫下標題及摘要,後一則請以中文書寫)

https://www.youtube.com/watch?v=swoxK74Nvbg

1. 德文或英文標題(7-20 字): 3%

德文或英文摘要(40-400 字):7%

https://www.youtube.com/watch?v=ekm9b5a2bwk

2. 中文標題(7-20 字):3%

中文摘要(40-400 字):7%